

LA ALTERNATIVA

Así como el hombre demuestra su intelectual supremacía no pretendiendo oponerse de frente a la incontrastable empuje de las fuerzas naturales, sino que sorteándolas hábilmente las encausa y dirige hasta conseguir domarlas y ponerlas a su servicio y utilidad, un buen estadista debe ser el primero en apercebirse y estudiar toda nueva fuerza social, procurando hacerla entrar por los cauces de la legalidad, para evitar de ese modo perturbaciones en la vida del Estado.

Pocos ó ninguno de los gobernantes europeos obraron así al aparecer en sus respectivos países las nuevas corrientes socialistas, sino que, por el contrario, creyeron conjurar el peligro no concediéndole importancia y dejando unas veces en absoluta libertad á sus propagandistas, mientras otras hacían caer sobre ellos todo el peso de la persecución policiaca. Tal inconsecuencia era la demostración patente de su falta absoluta de orientación y rumbo.

No en balde pasan los años, pues las enseñanzas de la práctica han sacado de su error á nuestros gobernantes, y, quien más quien menos, conceden todos atención y estudio á ese movimiento incesante y avasallador de las clases proletarias, que acaudadas por el hambre y no conformes con la actual organización social, quieren á todo trance cambiarla en provecho propio, pacífica y legalmente, si legal y pacíficamente les es posible, ó por el hierro y por el fuego, si el camino de la legalidad se les cierra.

Como la vida es en sí una paradoja perpetua, nadie debe sorprenderse de que, así como los más exaltados panegiristas de la revolución social explican las medidas de violencia con la máxima de que el fin justifica los medios, máxima que fué siempre excoerada y tenida como norma de conducta de la reacción y el oscurantismo, sean los hombres de gobierno conservadores los que hacen gala y ostentación de que conceden al socialismo toda la importancia debida, avanzando en su favor con reformas legislativas, mientras liberales y demócratas se contentan con afirmar que una más amplia democracia vivificará y oxigenará lo bastante la vida nacional para que el mal desaparezca.

En lo justo los primeros, pues con libertad no se vive cuando el pan falta, han logrado captarse hasta cierto punto las simpatías del proletariado, que más espere de ellos que de los otros.

Dato primero con la ley de accidentes del trabajo, Maura después decretando, acertada ó erróneamente, el obligatorio descanso dominical, y ahora Villaverde queriendo abaratar las subsistencias, van poniendo los jalones de una obra de mejoramiento social, que si no remedia el mal, tiende indudablemente á su paliativo.

Una curiosa nota es la que queremos dejar aquí consignada. Pablo Iglesias, el propio y auténtico líder del socialismo conservador y gubernamental, es llamado por el ministro de la Gobernación y por el presidente del Consejo para oír su parecer y aprovecharse de sus conocimientos en la materia, á fin de llevar á la práctica mejoras en favor de las clases menesterosas.

El ilustre ferrolano, que no ha veinte años era mirado con terror y al que perseguían encarnizadamente gobernadores y gollizas; el desinteresado propagandista que con fé de apóstol recorrió infatigable España entera aleccionando y organizando á los trabajadores de todos los oficios; que si un día en defensa de éstos se pone frente á las autoridades y es encarcelado, sale al siguiente de la cárcel para fastigarlos por no aceptar el arbitraje del Instituto de Reformas Sociales, y que tan pronto se le acusa de estar asalariado por los gobiernos como de vivir á expensas de los incautos seducidos por su brillante oratoria, prosigue sin embargo impertérrito su abrumadora misión, su obra generosa, y despreciando tales calumnias ha llegado por su propio valer á recibir la alternativa pública y oficialmente de manos de Villaverde.

Así vemos que cuando éste, Besada y Alix quieren poner mano en la cuestión de las subsistencias, no buscan el parecer del Consejo de Estado, ni de las Cámaras de Comercio, ni de los mil y un inútiles organismos consultivos; confieren y consultan con Pablo Iglesias, cabeza visible del socialismo español, por él organizado á semejanza de las *trade unions* extranjeras. Y gracias á esa alternativa, á esa especial y novísima coparticipación en la gobernación del Estado, pueden las clases proletarias confiar en que las medidas que se lleven á la práctica serán algo viable y para ellas beneficiosas.

Con lo cual todos iremos ganando, pues el abaratamiento de los medios de subsistencia á todos aprovecha, que no son las clases menesterosas las únicas cuya vida hace casi imposible la actual carestía; y aun los más ricos y pudientes verán alejado el peligro de que el hambre llegue á originar graves alteraciones de orden público, pues nada más exacto que la frase de Napoleón: «las revoluciones salen del estómago.»

Timo frustrado

El comerciante de Ribadeo D. Francisco Pérez Villamil estuvo á punto de ser víctima de un timo de alguna importancia. Recibió días atrás de una respetable casa comercial de Barcelona una carta en la que, dándole la conformidad de sus cuentas, se le pedía que pagase á un Sr. Mon cuatro mil y pico de pesetas, precedentes de un débito que cierto joven estudiante había contraído. Para esto se le remitía un cheque, por valor de la referida cantidad, contra el Banco de España y una carta de Valparaíso en la que un pariente del estudiante interesaba el pago de la deuda.

A fecha fija presentó en la casa del señor Pérez Villamil un caballero, muy estirado, de guante y amplio gabán, dando el nombre del Sr. Mon y presentando una carta orden para el cobro de las cuatro mil y pico de pesetas.

Se le dijo que volviese, pero como observó que frente á la casa del Sr. Pérez Villamil se paseaban dos ó tres individuos de la guardia civil, creyó más prudente no volver.

Más tarde supo que se trataba de un timo y que la carta de Barcelona había sido suplantada, y falsificada la firma, pues ni se había dado orden ninguna de pago ni se había remitido el cheque cuyo importe se pretendía cobrar.

Marinos para la Escuadra

(POR TELÉGRAFO)

FERROL 21 (15:45 h.)

Hoy entró en este puerto el vapor *Claudio López*, de la Compañía trasatlántica española, para recoger setenta y seis marineros que han sido destinados á prestar servicio en los buques que forman la escuadra de instrucción.

Embarcaron también varias clases. El *Claudio López* zarpó hoy mismo para la Coruña, desde donde se dirigirá á Cádiz para hacer allí el trasbordo de los marinos.

EL CORRESPONSAL.

Sánchez de Toca en la Coruña

En el vapor correo español *Alfonso XIII* llegó ayer mañana á la Coruña, procedente de Santander, el exministro de Gracia y Justicia D. Joaquín Sánchez de Toca, acompañado de su hijo político el marqués de Lema. A poco de fundear el buque en el puerto pasaron á bordo, á saludar á aquel distinguido hombre público, el presidente de esta Audiencia Sr. Higuera, el comandante de Marina Sr. Fery, y el oficial primero del Gobierno civil Sr. Quiroga Velarde, en representación del gobernador interino.

A medio día saltaron á tierra ambos viajeros y en unión del secretario de la Legación española en Guatemala, Sr. Almeida, que también venía en el buque, recorrieron la población acompañados de los Sres. Higuera, Torres Taboada, del Moral y Quiroga Velarde. El *Alfonso XIII* zarpó para la Habana á la caída de la tarde llevando á su bordo á los distinguidos excursionistas.

Va el Sr. Sánchez de Toca á la Isla de Cuba para asistir á la inauguración de una maquinaria moderna en un ingenio de su propiedad.

Un triunfo de Linares

El telégrafo anuncia que nuestro querido amigo y paisano el notable autor dramático Sr. Linares Rivas ha añadido una más á la lista de sus grandes éxitos teatrales.

Su comedia *La Cigana*, estrenada anteayer en el teatro de Lara, alcanzó un triunfo verdadero, como verán nuestros lectores en la sección teatral, y ha sido objeto de una ovación tal, que el público en masa, en pie, pedía la presencia del autor y le aplaudía con reiterado empeño al final de los actos.

Excusado es decir con cuan sincera alegría damos cuenta del nuevo triunfo de nuestro querido amigo, que tan alto supo colocar su nombre en el mundo literario.

El robo de la calle de la Barrera

Ayer por la mañana se ratificaron en las declaraciones que habían prestado en el sumario que se instruye por este hecho, el dueño del comercio robado, don Vicente Valcarlos, y su apoderado don Eduardo Esteban.

El Sr. Valcarlos amplió lo que había dicho anteriormente, viniendo á su criada Cecilia Reposo vió días antes del en que se cometió el robo en el portal de la casa, á un hombre con un periódico en la mano, que se hallaba de espaldas á la calle y miraba con insistencia á la puertecita de escape por donde entraron los ladrones.

Como las señas dadas por Cecilia acerca de dicho sujeto, parece que coinciden con las de uno de los detenidos en Betanzos con motivo de un robo realizado hace pocos días en Sarría, el juez Sr. Fernández Campa dirigió un telegrama al jefe de la línea de la guardia civil, interesándole que averiguase si dichos individuos son los mismos que llevaron á cabo el robo en el comercio del Sr. Valcarlos.

Además decretó el Sr. Fernández Campa la excarcelación de José Gómez, el cual fué puesto en libertad á las dos de la tarde, por no resultar cargo alguno contra él.

DEL PÚBLICO

Cosas de música

Una antigua suscriptora nos dirige una larga carta, rogándonos que influyamos con el capitán general ó con el coronel de Isabel la Católica, para que la música de este regimiento continúe amenizando los paseos del Releño, según antigua costumbre.

Extrañase *Una antigua suscriptora* de que mientras en Ferrol, en Lugo, en Santiago, en Orense, en Vigo y en otras poblaciones de menos importancia, las bandas militares alternan con la municipal tocando en los paseos, en la Coruña, en la capital de Galicia, no oímos música hasta Agosto, es decir, hasta que el pueblo la pida.

Nuestra comunicante debe de ser una señora de respetable edad, que recuerda la banda de Artillería de Plaza, cuando en el año 1863 alegraba con sus acordes los paseos.

Su probado y largo amor á la música, nos lo demuestra en el siguiente melodioso párrafo:

«Forma un pobre y muy extraño contraste la carencia de música en el magnífico paseo de la Coruña con los adelantos industriales y comerciales de ésta, el ensanche de la población, sus soberbias edificaciones, el muelle de Linares Rivas, el nuevo y bonito Teatro Circular, los principios del palacio municipal, la luz eléctrica, los tranvías y la próxima traída de aguas.»

«Y si nada se consigue, ni siquiera banda municipal, que se organice por suscripción una banda popular, pues también la tienen en Sada, que se sirven promover ustedes y la entusiasta *Liga de Amigos*».

No nos resistimos á tan elocuentes palabras y desde luego nosotros ofrecemos la cooperación del bombo.

NOTA DEL DÍA

DE CRÍTICA

Ayer, á mediodía, las contadas personas que corrían el temporal por la calle Real, aguardando el granzizo, vieron con sorpresa que dos solemnes porteros de la Audiencia, el mayor y otro, concienzuda y copiosamente galeados de oro y naturalmente con sendos espaldines, guardaban, con rigidez hierática en la postura, la puerta de una tienda de las más acreditadas.

«Carape, qué es estot un embargo, una diligencia, una visita oficial... No puede ser; los de la Audiencia no embargan.»

Pero la explicación estaba al lado. Al lado estaban, en apretado haz, varios señores, entre los cuales se destacaba, desafiando los elementos, la reluciente chistera del Sr. Higuera, nuestro presidente territorial.

Aquello era que el listísimo y atravessadísimo exministro Sr. Sánchez de Toca había bajado á tierra. En efecto, de la tienda—una sombrería—salió á poco su seráfico yerno el marqués de Lema, de comprarse una gorri ta viajera.

El grupo se puso en marcha con su correspondiente séquito. Y era de verlo, con la brillante felpa de V. S. I. al frente, los políticos locales á los lados y los funcionarios judiciales subalternos, en traje de luces, en pos, y presidiéndolo todo, la inmensa ó increíble nariz, la famosa nariz verde del exministro de Marina, y los ojos cándidos y redondos del exalcalde de Madrid.

Crean ustedes, señores lectores, que aquellos personajes en comitiva recordaban á nuestros rapaces locales cuando, en días de carnaval, salen «de crítica» con su buena chistera abollada y su gran nariz ó bigote postizo.

Y de crítica irían, entre la nariz del promotor y la solemnidad de los ministriles, buscando el medio de entretener los ocios ganizados de los ilustres viejeros bajados á tierra.

CRONIQUELLA

Mandas benéficas

Si no fuera por los filántropos, que gracias á Dios se dan con bastante frecuencia, los desheredados de la fortuna sufrirían aún más de lo que sufren las consecuencias de la desproporcionada distribución de la riqueza, causa del desequilibrio económico y social.

Colegios, asilos, hospitales, son en su mayoría productos de la iniciativa particular, sobre todo en este país donde el Estado es el primer menesteroso y en las ocasiones apuradas se dedica á pedir limosna en forma de suscripción nacional, lo mismísimo que la viuda sin recursos ó el obrero á quien le llevaban los brazos un barrero, antes de la ley de accidentes del trabajo.

Pero la vanidad humana, esa suprema inspiradora de la mayor parte de nuestras acciones, aparece casi siempre en las fundaciones, imponiendo á los favorecidos la obligación de someterse á los gustos del benéfico causante, pura y simplemente por dar qué decir; porque se comprende que mientras uno vive desee que le den gusto, pero después de muerto no se le ve la punta á cierto género de imposiciones.

Hospitales para un género determinado de enfermedad, hay muchísimos, sin duda porque al testador le dolió en vida tal ó cual miembro, y se preocupó de aliviar á su colega y sucesores en el dolor, sin tener en cuenta que hay otras muchas maneras de morir y de pasarlo mal en este mundo.

No habíamos ya de los que traducían su filantropía en dar carrera á un chico. Casi todos elegían la carrera sacerdotal, con lo cual el beneficiado se reventaba para toda su vida, porque el testamento estaba claro como el agua y había que decidirse á ser un mendigo ó á vestir sotana y afeitarse la coronilla, aunque la vocación llamase al interesado á tocar la guitarra por cifra ó á poner banderillas á la media vuelta.

Son muy raros los que hacen una institución benéfica sin condiciones y para que todos puedan utilizarse de ella. Claro está que, á última hora, cada uno dispone de lo suyo como le da la gana, y que es una tontería meterse á gobernar vidas ajenas; pero también es cierto que hay cosas soberanamente ridículas que por serlo son del dominio público.

Los alemanes, esos superhombres que nos abruman como músicos, como filósofos, como poetas, y hasta como buenos ciudadanos, y honrados padres de familia, tienen también sus cosas porque no hay nada perfecto en este mundo traidor.

«Hace algunas semanas falleció en Boon uno de los más afamados médicos de Alemania, el profesor Baron, el cual dejó en su testamento la suma de 500.000 marcos á la ciudad de Berlín para que en ella se fundase un asilo de huérfanos, siendo condición precisa que los acogidos estuviesen sometidos al régimen vegetariano.»

Reunido el Consejo municipal de Berlín para tratar de este asunto, decidió rehusar el legado en tales condiciones, y así se lo hicieron saber á los testamentarios.»

Tuvieron razón sobradísima los concejales de Berlín. Una de las principales misiones de los asilos es dar de comer á los asilados, y la verdadera caridad consiste en que cada uno coma lo que le gusta, y debe de ser muy triste eso de renunciar á la carne por darle gusto

á un doctor que, además de estar guillado, está muerto.

Pero es bien cierto aquello del ser bio que iba comiendo las yerbas que arrojó el otro.

En vista de la negativa de los berlineses, uóronse los testamentarios á Breslau, y se conoce que por allí hace un hambre horrosa porque han sido admirablemente recibidos y agasajados. El legado fué aceptado sin reservas, y los niños pobres de Breslau serán en lo sucesivo criados con lechuga, como los canarios. Y habrá que fundar un hospital para los párvulos que enfermen del granzizo por obra y gracia del benéfico fundador.

Censuró á los que afirman que la Iglesia se opone al progreso. El disertante fué calurosamente aplaudido por la numerosa y distinguida concurrencia que acudió á oírle.

EL CORRESPONSAL.

DE ACTUALIDAD

LA MUERTE DE UN CAMPEON

El telégrafo nos comunica, con su habitual laconismo, el fallecimiento de Paul Pons, el célebre atleta, vencedor del «Cinturón de oro» que se riñe en París.

Pons muere muy joven, en la plenitud de su vigor físico, y cuando su celebridad le había llevado al pítaculo de la fama. Todos hemos oído hablar del célebre campeón de la lucha; casi todos hemos contemplado su retrato en las revistas deportivas, enviando aquella formidable constitución física de pechos y proporcionados músculos; aquel pecho ancho, robusto, de una capacidad amplísima, sirviendo de base se á una cabeza juvenil, simpática, atrayente, con una eterna sonrisa en los labios, con una mirada inteligente de una vivacidad inusitada.

La lucha atlética, despierta un interés grandísimo en París. Generalmente se riñe el cinturón en *Bolles-Bergère*, un teatro rojo y dorado, simpático, risueño. Un abigarrado público en el que todas las clases sociales tienen su representación, aunde ansioso á presenciar el emocionante espectáculo.

Se celebra ésto al final de la representación. En el escenario se tiende el tapiz, cercado por tres calabrotes que aislan al público de preferencia, de los luchadores. Estos, desnudos de cintura arriba, los brazos cruzados sobre el amplio pecho, son presentados al público citando sus nombres, su origen y su peso. A una señal del juez comienza la lucha. El público, todo ojos para los dos atletas, no habla, casi no respira; el silencio es absoluto. Los dos luchadores, sujetándose mutuamente las manos, se miran, se estudian, probando de vez en cuando sus fuerzas por medio de flexiones, de impulsos dados sobre el pesucue del contrario. De pronto se agarra fuertemente; sus brazos se enlazan alrededor de sus cinturas y forcejan por arrojarse mutuamente al suelo. Cae por fin uno de ellos, pero sus dos hombros no han tocado el tapiz; el esfuerzo fué inútil. El tiempo reglamentario para el primer encuentro terminó y la lucha se suspende. Pasados unos minutos, que los luchadores aprovechan para enjuagar su abrasadora boca y hacerse secar el copioso sudor que corre por sus temblorosos cuerpos, vuelve á empezar el brutal encuentro, más íntimo, más rabioso que al principio. Se agarran, se caen, se levantan, giran por el aire á impulsos poderosos del contrario; la faz roja, congestionada; los ojos inyectados, queriéndose escapar de las órbitas, queriéndose escapar de las pierns vacilán, su respiración es jadeante, anhelosa y ante un formidable empujón de su contrincante cae pesadamente sobre el tapiz, inerte, desfallecido, mientras en su cara se retrata una mueca del dolor, de desesperación, de tristeza al verse vencido. Y la lucha termina en medio de los estruendosos aplausos tributados al vencedor, de los gritos injuriosos dirigidos al vencido. Y uno y otro tienen que salir á recibir sus respectivas ovaciones, de aquel público feroz, salvaje, excitado por el brutal espectáculo.

Pons era indiscutible como luchador; contra sus formidables arrosos nada podían los bíceps poderosos de alemanes, franceses y turcos, sus principales competidores.

Con la muerte de este coloso, pierde el atletismo la figura más saliente, el campeón más fuerte, ágil é inteligente del sport de la lucha.

LOYA.

De Galicia

Ha ingresado en la cárcel de Ribadavia un vecino de aquella villa que está esperando a susinar á su esposa y que días pasados pretendió agredirla con un cuchillo.

Al vecino de Junquera de Espadanedo, en Orense, José González, le robaron de su casa dos mil pesetas en metálico y trece monedas de oro mientras estaba oyendo misa.

Se ha establecido en Vivero una fábrica de aserrado madero, montada con todos los adelantos modernos.

En una reyerta promovida en Villajuan resultó gravemente herido en el vientre de una puñalada el joven Juan Torrado Ferro.

El agror Felipe Casado Barreiro ha ingresado en la cárcel de Cambados.

Ha sido nombrado inspector provincial de sanidad de Orense D. Valentín Mantilla.

Algunos accionistas de La Eléctrica lucense proponen establecer el servicio telefónico en Lugo si el número de abonados responde á los cálculos hechos.

El marqués de Camarasa, conde de Ribadavia, ha presentado en primer lugar para el curato de Puzón, al presbítero D. Leonardo Conde Vázquez.

En Orense se han practicado ensayos con la aplimadora automática que el ex director general de Obras públicas Sr. España destinó á la jefatura de aquella provincia.

Ha salido con licencia para Madrid el gobernador civil de Pontevedra Sr. Cadarso.

En la parroquia de Piñeira, cercana á Ribadavia, un voraz incendio quemó la casa que habitaba el vecino José Dafonte, que á la sazón se hallaba ausente.

Gracias á los pronto auxilios pusieron en salvo los ganados y algunos enseros.

Una turba de muchachos destruyó los árboles del paseo de la Portilla, de Tuy, y los jardines del paseo de Murcia de aquella ciudad.

Los que muoran:

En Orense, don Julio Ferrari, encargado técnico de la empresa del alumbrado eléctrico. — En Santiago, doña Dolores Anido, de Pampín. — En Sober, Lugo, don Ramón Otero Arias. — En Junquera de Espadanedo, provincia de Orense, el propietario don Bartolomé Carballo.

EL PROTESTO DE LETRAS

La Sala segunda de lo Civil de la Audiencia de Madrid, acaba de sentar una jurisprudencia de verdadero interés. El juez del Congreso negó el despacho de una ejecución fundada en la letra de cambio, por entender que el protesto hecho al portero de la casa en ausencia del aceptante y de su familia, contravenía el artículo 105 del Código de Comercio, que dice que en tal caso deben entenderse las diligencias de protesto con un vecino con casa abierta, carácter que negaba el juez al portero, por creer que el precepto legal de que se trata, se refiere solamente á los comerciantes con casa abierta.

La Sala, de acuerdo con lo sostenido en la vista por D. Rafael Gasset, ha revocado el auto, mandando despachar la ejecución. Tiene positiva importancia esta jurisprudencia, pues de prevalecer el criterio del juez del Congreso de Madrid, se ocasionaba grave perjuicio al comercio y dificultades á los notarios.

El joven exministro de Agricultura señor Gasset, ha demostrado una vez más la competencia y acierto con que estudia é informa ante los Tribunales, sobre todo en cuestiones mercantiles, en las que su opinión se estima como de especialista distinguido.

VIAJEROS

En el tren correo de ayer salió para Madrid, en donde permanecerá breves días, el diputado á Cortes por Ortigueira, D. Juan Fernández Latorra.

También salió para Madrid y otras poblaciones, el abogado D. Manuel Puga Pequeño.

Regresó de la Corte el nuevo inspector de Sanidad de esta provincia, D. Maximino Gomar.

En breve saldrá para Madrid y San Sebastián, con objeto de recoger á su familia, el capitán general de Galicia Sr. Rodríguez Bruzón.

EL TRABAJO DE LOS CARTEROS

Gracias á una proposición presentada á la Sociedad Española de Higiene, comienza á abrirse camino el laudable pensamiento de aborrar á los carteros la improba y mortífera labor de recorrer escaleras y pisos haciendo el reparto de la correspondencia.

Fácil ha de ser una solución en este asunto, si á ello se quiere contribuir con buena voluntad.

A nosotros nos parece el mejor y más cómodo medio colocar en los portales de las casas buzones correspondientes á los diversos pisos, donde pueda ser depositado el correo.

Claro está que á esta innovación tendría que responder la cultura del público, respetando los buzones y no convirtiendo éstos en depósitos de escrituras de mal género.

Y así, con este sencillo procedimiento, podríamos los corneleses tener la satisfacción de haber puesto en práctica un medio, que, sin ocasionar perjuicios al público, es para la laboriosa clase de carteros una mejora importante y humanitaria.

DE FERROL

Notes de Carnaval

Entre el elemento joven reina extraordinaria animación para concurrir al brillante baile de trajes que Atrihos celebrará en el teatro la noche del martes de Carnaval.

Se están confeccionando varios disfraces y desde luego puede asegurarse que no quedará desierto ninguno de los premios.

A la fiesta prestarán su concurso todas las sociedades de recreo.

Además de los premios que ya publicó EL NOROESTE han enviado: D. Mariano Piñero un centro para flores, D. Eladio Mille un espejo para tocador y D. Francisco Barcón un busto de barro.

Anoche celebró ensayo general en el teatro a mascarada benéfica Caridad.

Hará su primera exhibición el sábado próximo, organizándose en el Jofre.

En muchos de los escaparates de la calle Real se exhiben preciosos lezos pintados, que para las comparsas han enviado hermosas señoritas.

Para la noche del jueves de comadres celebrará en el Circolo de Artesanos un asalto de mascaradas.

Cuánas personas concurren estas noches á los ensayos de la comparsa Cervantes, que como es sabido se trasladará á esa capital el lunes de Carnaval, hacen grandes elogios de su buena organización.

Canta muy bien una danza y un himno, original del director de la banda municipal, y

un vals del joven violinista Sr. Santodomingo. La orquesta la constituyen un fagot, un oboe, siete violines, doce guitarras, dos flautas y tres panderetas.

El coro lo forman treinta voces. La presidente de la comparsa Los nocturnos, ha regalado á dicha colectividad una preciosa corona que luce varias cintas hábilmente pintadas.

Varias noticias

El alférez de navío D. Enrique Rera Fernández Chao ha sido pasaporteado para la Coruña con objeto de que actúe como defensor de Tomás Santaya y Manuel Joaquín Fandón, procesados por la Comandancia de Marina de esa capital por naufragio é incendio del pailebot Santiago.

Hoy salió para esa capital, á donde recientemente fué destinado, el capitán de administración militar D. José Vinas.

Llamado por el ministro de Marina salió para Madrid el comandante de la corbeta Nautilus, capitán de fragata Sr. Marqués y Solís.

21 Febrero, 1905.

EL CORRESPONSAL.

LA HUELGA DE CARPINTEROS

Ha quedado satisfactoriamente solucionada la huelga planteada por los carpinteros al maestro de obras D. Manuel Ferro.

En una conferencia que éste celebró ayer con una comisión de huelguistas accedió á despedir al operario Antonio Caramés, declarado traidor por la sociedad La Emancipación.

En vista de esto ayer mismo volvieron al trabajo los siete obreros que se habían declarado en huelga.

Los cinco carpinteros más que tiene empleados el Sr. Ferro en Almeiras no llegaron á abandonar la obra.

Reparto de productos agrícolas

Recolectados en el campo de experiencias y demostración agrícola de Puente deume algunos productos de los más apropiados á las condiciones agronómicas de la región, el ingeniero jefe de este servicio anuncia el reparto de esos productos, á prorrates entre los agricultores de aquel partido que solicitan por escrito su adquisición dentro del plazo de diez días.

Las variedades que se ofrecen desde luego consisten en patatas cuyos nombres son los siguientes:

Gigante Reading, Idem, sin rival, Profesor Markor, Elefante blanco, Víctor, Canadá, Salchicha, Parisien que florece, Imperator, Char-dou, Marjolín tetard, Instituto Beauvais, Maravilla en América, Bretona, Evarista y Baralocca.

El precio señalado á cada kilogramo es el de cinco céntimos de peseta, y sólo se concederán como máximo diez kilogramos á cada solicitante.

La entrega se verificará en Puente deume el día y hora que oportunamente se designarán.

EL TEMPORAL

Continúa la mar alborotada y por esta causa no han podido salir del puerto las traineras ni los vapores que se dedican á la pesca del besugo.

El tren correo llegó ayer con dos horas de retraso por consecuencia de las nieves que interceptan la vía en varios puntos.

Durante el día de ayer la temperatura descendió en esta capital notablemente, y los repetidos chubascos de agua y las constantes granizadas que cayeron, anunciaban la proximidad de la nieve, que se veía en los montes que circundan á la Coruña.

También en Lugo ha nevado copiosamente, apareciendo las casas y las calles cubiertas con el blanco manto y presentando el paisaje que rodea aquella ciudad la soberana hermosura y el pintoresco aspecto de los días verdaderamente invernales.

A juzgar por el frío que se nota y por las noticias de la prensa, la nevada debe ser general en Galicia.

NOTAS MUNICIPALES

Para mañana, á las cinco de la tarde, está convocada en el Ayuntamiento la Comisión de Policía.

El alcalde multó ayer con una peseta á José Figueroa Rabuñal, por infracción de las ordenanzas municipales.

Se envió al gobernador civil una relación de las fincas que es preciso expropiar para la prolongación de la travesía de Vera.

Don Benito Gómez Castelo solicitó autorización para colocar en el Campo de la Leña una caseta para la venta de quincalla.

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda para tratar acerca de la supresión de la partida «Trigo y sus harinas» en el cupo de consumos.

No se hizo otra cosa que cambiar impresiones, acordando volver á reunirse hoy.

EL PUERTO

Entraron ayer los vapores Alfonso XIII, de Santander; Achilles, de Amberes; Cabo Peñas, de Bilbao; Triana, de Avilés, y Claudio López y López, de Liverpool, con carga general.

Se despacharon el Alfonso XIII, para la Habana; Achilles, para Oporto; Triana, Cabo Peñas y Juanita, para Villagarcía, y Claudio López y López, para Vigo y Manila.

Del vapor Alfonso XIII desembarcaron los pasajeros D. Blas Norman, D. Ricardo Vega González y D. Rosario Cándido Alsaco.

Este buque fundó ayer muy cerca del muelle del Este, á donde no llegó hasta ahora ningún vapor de gran porte.

Tomó en la Coruña 237 pasajeros y á la caída de la tarde zarpó con rumbo á la Habana.

La Junta de salvamento de naufragos

LA REUNIÓN DE AYER

Ayer tarde celebró reunión, en segunda convocatoria, la junta directiva de la de salvamento de naufragos.

Se leyeron las cuentas correspondientes al año último, que fueron aprobadas sin discusión.

Acordó convocar á junta general para mediados del próximo mes de Marzo, con objeto de proceder á la renovación de la directiva.

Entróse la junta del estado en que se halla el bols salvavidas recientemente adquirido, y acordó limpiarlo y carenarlo.

Se efectuó esta operación en el muelle de las Obras del puerto.

Tratóronse de algunos otros asuntos sin importancia, y se dió por terminada la reunión.

TRIBUNALES

Seslamiento para el día 22 de Febrero de 1905.—SALA DE LO CIVIL.—Contencioso electoral: D. Manuel Rodríguez Guerra sobre nulidad de las últimas elecciones provinciales celebradas en el distrito de Chantada Sarria.

Vigo: D. Cefirina Valenzuela con la Compañía de ferrocarriles de Medina del Campo á Zamora, sobre indemnización de daños y perjuicios.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Coruña: contra José Vilarinho Ares, por hurto.—Ortigueira: contra José Loira Crego y otro, por allanamiento de morada.—Coruña: contra Ramón Domínguez Rayes, por disparo de arma de fuego y lesiones.

Sección segunda.—Santiago: contra Antonio Barcala Vila, por injurias.

Luis Fernández Cantero, procesado en el Juzgado de esta capital por hurto, ha sido condenado á dos meses y un día de arresto mayor.

Se absolvió libremente á Juan y Matías Naya Fernández de la causa que se les instruyó en el Juzgado de la Coruña por lesiones.

En la causa instruida en el Juzgado de esta población contra José Barbeito Castro y Bernardo Rama Parcerro, por disparo de arma de fuego y lesiones, se dictó sentencia condenando á los procesados á la pena de tres años, cuatro meses y ocho días de prisión correccional y al pago de 50 pesetas de indemnización al ofendido.

Andrea Sandá Castro, procesada en el Juzgado de Arzúa por hurto, ha sido condenada á dos meses y un día de arresto mayor.

Se absolvió libremente á Manuel Fernández Blanco de la causa que se le había seguido en el Juzgado de Puente deume por lesiones.

Se ordenó que don Ricardo López Cao cese en la profesión de procurador que venía ejerciendo en Negreira.

Falleció el juez municipal de Carballino don Coséas Rodríguez.

Ha sido autorizada la conversión de los valores que constituyen su fianza, al procurador de Celanova don José Rodríguez Pejióo.

Crónica local

Ha llamado mucho la atención la exposición que tienen en su escaparate los señores Ruiz de Velasco y Ponte en la Plaza de Orense número 6, de los aparatos para la lechería que ha de inaugurarse dentro de unos días en la calle de San Andrés número 40. Dichos aparatos proceden de la casa «Gautin», de París, y son la última palabra de los fabricados para esta industria, incluyendo entre ellos un completo laboratorio para el análisis, y envases de cierre hermético para el transporte de la leche.

El jueves próximo se reunirá la Cámara Agrícola en la Granja Experimental con objeto de hacer pruebas con una nueva máquina trilladora y practicar otras experiencias con arados de diferentes sistemas.

Muebles de lujo y económicos VIUDA DE H. HERVADA —REAL, 86—

Hoy miércoles, á las tres de la tarde, celebrará junta general la sociedad de camareros y cocineros marítimos La Cosmopolita, en su local social, Canceleda, 2. 1.º

Como la comisión municipal de alumbrado tiene en estudio el proyecto de iluminar con focos eléctricos las plazas de Orense y Ponte-

vedra y las calles de San Andrés y Sánchez Bregus, los vecinos de la de Santa Catalina dirigieron una instancia al Ayuntamiento, suscrita por numerosas firmas, pidiendo que la mejora se haga extensiva á aquella vía.

Esperan los solicitantes que su pretensión ha de ser atendida, con lo cual iría ganando muchísimo la calle citada, una de las más importantes de la población por su crecido tránsito y por el comercio allí establecido.

Del 23 al 27 del corriente se verificará en Outes la recaudación voluntaria de las contribuciones correspondientes al primer trimestre del año actual.

El gobernador civil interino aprobó los informes emitidos por la Junta provincial de Sanidad en los expedientes de D. Eduardo Rodríguez, D. Lorenzo Romero, D. Manuel Coussilas y D. Simón Leinos, que piden la cesión de trozos de terreno del dominio público, para instalación de varias industrias.

Peluquería.— JOSÉ GONZALEZ REAL, 26

Han sido nombrados maestros interinos de la escuela del Hospicio de Ferrol, D. Arsenio Barreiro, y de la del Infancia, en Santiago, doña Magdalena Braun.

En la retorta de la fábrica del gas fueron quemados ayer 46 kilos de carne que estaba atacada de cisticercos.

En la segunda quincena del próximo mes de Marzo se celebrarán en el juzgado de Instrucción exámenes para oficiales de escribanías.

En la Casa de Scorro fué curado ayer tarde el niño Luis Ruanova Fernández, de una lesión que se produjo en la cja izquierda, por haberse caído cuando se hallaba jugando en la calle de Linares Rivas.

Parrillas americanas para asar carne VIUDA DE H. HERVADA —REAL, 77—

La guardia municipal detuvo ayer á una mujer llamada Manuela Díz Cabre, de 43 años, autora de varios hurtos, entre otros el de dos sábanas y una camisa á Carmen Riveira, que vive en la calle de la Falperra, número 14.

La ratera perneció en la prevención y hoy será puesta á disposición del juez instructor.

Se comunicó á los interesados la real orden del ministerio de la Gobernación desestimando el recurso de alzada interpuesto por don Narciso Túnez y don Marcial Losada Cadahía, contra un acuerdo de la Comisión provincial nombrando métrico de la comisión mixta de reclutamiento á don Fermín Uoieta.

FOTOGRAFIA AVRILLON San Andrés, 11.—La Coruña.

Nos dicen muchos abonados que encuentran gran alivio en la tos y padecimientos de la garganta, con las pastillas Crespo de Mentol y Cacaína.

Si algún ligero mal hiera tus ojos y de mirarme Elena te cobije, Yo te ruego, postrándome de hiejos Que uses el Agua de Colón á Oribe.

La inmensa mayoría de los convalecientes del dengue se ven molestados por una afección catarral que debe mirarse con gran prevención, por tratarse de un órgano tan importante como es el aparato respiratorio. Procúrese la desaparición completa de tal infección, pues de sobras son conocidas las consecuencias del dengue, si se descuida la convalecencia. A este efecto recomendamos las Pastillas del Dr. Andreu, por ser á la vez expectorantes, demulcentes y calmantes.

Píldoras de Bristol, azucaradas, vegetales, exentas de calomelano. Acción suave y sin dolor. Remedio especial para las señoras y niños. Evítense con cuidado las falsificaciones que producen efectos peligrosos.

TELEGRAMAS (de nuestro servicio especial) Política

La reforma arancelaria MADRID 21 (13'45 h.)

La Junta de aranceles y valoraciones ha terminado la clasificación de las partidas comprendidas en la clase primera del arancel.

La ponencia comenzará en breve el estudio de las valoraciones y fijará los derechos por cada partida.

Regreso de Silvela MADRID 21 (13'45 h.)

En el expreso regresó hoy á Madrid el señor Silvela.

Los ministros, que estaban en la estación para recibir al infante D. Carlos, le saludaron.

ra de andar de las dos personas que la precedían: mirada llena de dolorosa piedad cuando se fijaba en la anciana señora, y de cálida admiración al posarse en la joven.

Las tres mujeres tuvieron que detenerse á lo largo del sendero por donde caminaban, para dejar pasar al grupo de jóvenes sietemesinos y á sus horizontales, cuyos ojos brillantes, tez colorada y voces chillonas turbaban el silencio del bosque.

Naturalmente, las de á pie levantaron los ojos.

Los de la joven se cruzaron con los de Héctor de Roehgrise, tendido en el primer carruaje junto á Coralía, que se apoyaba muellemente en el hombro de otro sietemesino, algo menos escrofuloso que el joven Roehgrise, y cuyo pié bajo el vestido de la cocotte acariciaba amorosamente la bota de ésta, que le devolvía con usura la presión.

—¡Sorprendente, admirable!—murmuró Héctor, cuyos morteciosos ojos iluminados momentáneamente por el champagne y las trufas, dirigieron á la joven una mirada más irresistible, mirada baja la cual volvió ésta la cabeza, ruborizándose.

—¿Qué es lo que os sorprende y admirable?—preguntó bruscamente Coralía, volviéndose hacia su amante, aunque sin soltar el pié... del otro.

—No has visto á esa pequeña?—dijo Héctor que rotorofa su terrible bigote con aire conquistador y lánguido á la vez.

—¡Bien, ¿y qué?—

—Que es sorprendente, ni más ni menos, y que se arruinará uno por ella.

—Lo que es vos de seguro que no, que

La organización del Instituto de reformas sociales MADRID 21 (13'45 h.)

El Sr. Basada recibió hoy al Sr. Soler y March presentándole ésta la exposición de la Federación agrícola castellana basar pidiendo que se modifique la organización del Instituto de reformas sociales.

Empréstito municipal MADRID 21 (13'45 h.)

Una comisión del Ayuntamiento de Salamanca, presidida por el subsecretario de la Presidencia, Sr. Maldonado, visitó hoy al ministro de la Gobernación para pedirle que autorice el empréstito que aquel Ayuntamiento proyecta realizar para hacer varias obras.

Combinación de alto personal MADRID 21 (13'45 h.)

Se ha firmado la anunciada combinación de alto personal del ministerio de la Gobernación.

La estatua á Martínez Campos MADRID 21 (18'45 h.)

En una de las secciones del Senado se reunió hoy la Junta encargada de la erección de una estatua á la memoria del general Martínez Campos.

Actuó de secretario el marqués de Cabriñana.

Presidió la reunión el marqués de Estella. Nombráronse varias comisiones encargadas de arbitrar recursos.

La reforma de la policía MADRID 21 (18'45 h.)

El ministro de la Gobernación ha dado por terminado el proyecto de reforma de la policía.

Lo llevará á la firma del rey después que haya pasado el período electoral.

Los tenedores de las Deudas de Ultramar MADRID 21 (20'11 h.)

Una comisión de tenedores de títulos de las Deudas de Ultramar ha pedido al Sr. Villaverde que lleve á las Cortes un proyecto de pago de las deudas liquidadas sin esperar á la liquidación de todas.

El Sr. Villaverde prometió estudiar el asunto y proceder en justicia.

Rumores de crisis MADRID 21 (20'15 h.)

En los círculos políticos se habla con insistencia de las desavenencias que se dice haber surgido entre los Sres. Cobian y Lacierva.

Asegúranse que estas desavenencias podrían ser causa de que surgiera una crisis.

El Sr. Villaverde, hablando hoy con los periodistas, negó todo fundamento á tales rumores.

Afirmó que hasta ahora no había habido motivo de disgusto para ningún ministro.

Consejo de ministros MADRID 21 (20'15 h.)

Mañana habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

Ocuparán los consejeros del problema de las substancias.

El viaje de Cobian á Canarias MADRID 21 (22 h.)

El Siglo Futuro atribuye gran importancia y transcendencia al viaje del ministro de marina, Sr. Cobian, á Canarias y Baleares.

Relacionado con las conferencias que celebrarán Alfonso XIII, el emperador Guillermo y el rey Eduardo y con el establecimiento de estaciones navales y fondeaderos.

Los ministros de acuerdo MADRID 21 (23 h.)

Los ministros niegan rotundamente los rumores de crisis que circulan estos días.

Los Sres. Villaverde y Cobian están de perfecto acuerdo sobre los proyectos de Marina.

Así lo aseguran los propios interesados.

Noticias de Marina MADRID 21 (17'30 h.)

Se envió á Cartagena la traducción hecha por el alférez de fragata D. Jaime Janer de la obra «Telegrafía de Mr. Charles Henry Serva» para que la junta facultativa de la Escuela de aplicación omite informe.

Desestimó la prórroga de un año en su destino que solicitaba el tercer comandante de la escuela de aplicación, pero en atención á que es conveniente para la enseñanza que continúe el teniente de navío de primera clase D. José Quintas desempeñando la tercera comandancia del crucero Lepanto, dispónese que este continúe desempeñando su destino hasta la terminación del curso.

Desestimó la instancia presentada por Rafael Guillén, solicitando una plaza de artillero de mar.

También fué desestimada otra instancia del segundo condestable graduado D. Francisco Logotena, en la que solicitaba una plaza para su hijo Luis en la escuela de referencia.

Concediéronse plazas pansionadas en la Escuela Naval á Ricardo y Francisco Casas, huérfanos del teniente de navío D. Indalecio.

Concedióse un año de prórroga en su destino del semáforo de Cabo Botetes al auxiliar D. Francisco Surren.

FOLLETON de EL NOROESTE (18)

A. MATTHEY

El Rey de los Mendigos

—Mañana mismo se empezarán las investigaciones—dijo, levantándose, uno de los hombres, que era el Profesor, que hemos visto ya trabajando.

—Es preciso que todos se ocupen de eso—prosiguió el Rey de los Mendigos—con gran actividad y mucha discreción. Las pesquisas serán largas y difíciles tal vez... Pero quiero, me oís, quiero que se les encuentre ó que se sepa que ha sido de ellos. Es preciso escurrir todo París de arriba abajo, y si París guarda su secreto, se irá á provincias, y si es necesario hasta el extranjero.

—Se hará todo lo posible—replicó el Barbero.

—Y en cuanto se hallé el menor indicio, que se me avise inmediatamente, á cualquier hora que sea del día ó de la noche.

—¿Cómo?

—Viniendo á la señora Carrier, que sabrá dónde advertirme. ¿Me habeis oído? Ahora, ya podéis marcharos, y no hay que desanimarse, porque no estoy contento. La mendicidad ha producido menos esta semana. A buen entendedor... ¡Anda!

Los hombres se inclinaron y salieron en silencio.

Roehgrise, en cuanto se quedó solo, volvió á encender su linterna sorda, apa-

gó el gas, se dirigió al guarda-ropa, donde recobró su traje acostumbrado, y subió de nuevo al pequeño pabellón de donde había salido.

A media noche, el noble baron entraba en sus habitaciones y se entregaba para que lo desnudara, á los cuidados de su ayuda de cámara.

XIV

Bois-le Roi

Al dejar á su padre, Hector de Roehgrise subió en su berlina y se hizo conducir al café Inglés.

Trataba de continuar su campaña contra la pobre huérfana de que había hablado al barón, y decidido á conducir las cosas sin rodeos, necesitaba reanimar un poco la pobre sangre que corría por sus venas, de joven anémico y fatigado.

La antevíspera había ganado en el casino tres mil francos, y estaba resuelto á hacer las cosas en grande y no negarse nada.

Mandó le sirvieran dos docenas de ostras de Ostende con una botella de Sauterne, una tortilla con trufas, un chateaubriand casi crudo, unos cuantos langos inos bordoleses, y luego tomó una taza de café y una copita de chartreuse. Pagó su cuenta con pena, y ya reconfortado, se dirigió al camino de hierro en donde tomó un billete para Bois-le-Roi.

Allí bajó á las dos de la tarde, más conmovido é inquieto de lo que él mismo quería confesarse.

Y es que en realidad, para seducir á al-

gulen, se necesita estar de acuerdo primero, y el noble sietemesino, á pesar de su necia fatuidad, no se había atrevido aun á descubrir sus baterías.

La joven no ignoraba, sin duda, que se había dignado fijarse en ella, pero todavía no la había dirigido

Desestimóse la instancia del oficial mayor de secciones de archivo, D. Andrés Frei Freire, solicitando que se modificase la edad para el retiro de los oficiales mayores del cuerpo de secciones de archivo.

De Barcelona

Los somatenes MADRID 21 (17 h.) El sábado marchará a Madrid una comisión de los somatenes de Cataluña para entregar a la reina una medalla de oro, única que ha sido acuñada.

El infante D. Carlos

Su estancia en Barcelona MADRID 21 (2 30 h.) Llegó a Barcelona, de regreso de Berlín, el infante D. Carlos.

Pablo Iglesias y Villaverde

Una conferencia.—Reclamaciones de los obreros MADRID 21 (20'15 h.) El jefe de los socialistas, Pablo Iglesias, estuvo hoy en la Presidencia para conferenciar con el Sr. Villaverde.

De Valencia

El cierre de establecimientos MADRID 21 (15'45 h.) Hoy también aparecieron cerrados todos los establecimientos de Valencia en los que se venden artículos de comer, beber y arder.

Dos incendios

Barrio destruido MADRID 21 (10'40 h.) En Lyon (Francia) un horroroso incendio destruyó el barrio de Guillotier.

Las reformas de Marina

Declaraciones de Cobán.—La reorganización de la escuadra MADRID 21 (14'30 h.) El ministro de Marina ha hecho algunas declaraciones acerca de los proyectos que tiene en estudio.

Crónica negra

Riña sangrienta MADRID 21 (2 30 h.) En el pueblo de Almazán, provincia de Soria, riñeron varios vecinos por cuestiones de carácter doméstico.

Casas incendiadas

MADRID 21 (2 30 h.) El alcalde de Ataquines, Valladolid, telegrafía diciendo que un incendio ha destruido tres casas de aquel pueblo.

Un descarrilamiento

MADRID 21 (2 30 h.) Comunican de Córdoba que en Peñarroya, al pasar un tren por el kilómetro 21, descarriló uno de los vagones por haberse roto el eje.

Asesino capturado

MADRID 21 (19 30 h.) Desde Venta de Baños telegrafían que un inspector de policía capturó a un individuo desconocido, como presunto autor del crimen de la calle de la Ruda, de esta Corte.

Los liberales

Una conferencia.—Las próximas elecciones provinciales MADRID 21 (17'15 h.) Hoy se reunieron en la casa del marqués de la Vega de Armijo los Sres. Canalejas y conde de Romanones.

El automóvil del Rey

Un choque.—Desperfectos del vehículo MADRID 21 (15'30 h.) El rey marchó hoy en automóvil a la Casa de Campo, acompañado de sus ayudantes.

De Bilbao

Botadura de un vapor MADRID 21 (11'30 h.) Telegrafían de Bilbao que mañana será botado al agua el vapor Geta, construido por la Compañía Euskalduna para los armadores señores Sota y Aznar.

Horrible catástrofe

Explosión en una mina.—Ciento siete obreros muertos MADRID 21 (22 h.) En Nueva Birmingham (Estados Unidos) ha ocurrido una horrible catástrofe que produjo gran consternación.

Varias noticias

Los reyes en la Sala Amará MADRID 21 (18'15 h.) El rey, acompañado de su madre y de su hermana, estuvieron hoy en la Sala Amará, con objeto de visitar la exposición de los cuadros de Moreno Carbonero.

La guerra ruso-japonesa

Las fuerzas navales rusas de Oriente MADRID 21 (11 h.) El almirante Rodjensky se encargará del mando de todas las fuerzas navales del Extremo Oriente.

El imperio del terror.

3.000 ejecuciones en tres días. MADRID 21 (2 30 h.) En Varsovia reina un terror indescriptible. Las autoridades se ensañan cruelmente con todas las personas significadas por sus ideas liberales.

El gran duque Vladimiro.

Precauciones.—Consejos de las czarinas. MADRID 21 (11 h.) Dicen de San Petersburgo que la atención pública se concentra estos días en el gran duque Vladimiro, dada su influencia sobre el czar.

Reunión nihilista.—Discursos violentos.—Manifestación pública.

MADRID 21 (11'30 h.) En San Petersburgo se celebró una reunión organizada por los estudiantes de la Universidad.

En favor de la paz

MADRID 21 (18'15 h.) Aumentan considerablemente en Rusia los partidarios de la paz.

Kunguses aliados en las filas rusas

El temporal MADRID 22 (2'30 h.) Telegrafía el general Sakharof que se han alistado 11.000 kunguses en las filas rusas.

Grandes nevadas.—Frios intensos

MADRID 21 (18'15 h.) Reinan grandes temporales en toda Europa. Las nevadas son casi generales y copiosísimas.

El Papa y el rey de Italia

MADRID 21 (11 h.) Parece confirmarse que el Papa ha felicitado confidencialmente al rey de Italia por el proyecto de creación del Instituto agrícola internacional.

La revolución en Rusia

HALLAZGO DE BOMBAS 3.000 EJECUCIONES EN TRES DIAS MADRID 21 (2 30 h.) El movimiento revolucionario.—La apología del crimen.

Recogida de bombas.—Huelga de agentes de policía

MADRID 21 (2 30 h.) En París se han recibido telegramas de San Petersburgo dando cuenta de haber sido recogidas en la frontera gran número de bombas de dinamita.

Agitación en Breslau

MADRID 21 (2 30 h.) Reina extraordinaria agitación en Breslau, habiéndose registrado sangrientas luchas entre el pueblo y las tropas.

El gran duque Vladimiro.

Precauciones.—Consejos de las czarinas. MADRID 21 (11 h.) Dicen de San Petersburgo que la atención pública se concentra estos días en el gran duque Vladimiro, dada su influencia sobre el czar.

Reunión nihilista.—Discursos violentos.—Manifestación pública.

MADRID 21 (11'30 h.) En San Petersburgo se celebró una reunión organizada por los estudiantes de la Universidad.

En favor de la paz

MADRID 21 (18'15 h.) Aumentan considerablemente en Rusia los partidarios de la paz.

Peticiones de los estudiantes

MADRID 21 (18 15 h.) Los escolares de San Petersburgo han acordado pedir al czar el establecimiento de Cortes legislativas elegidas por sufragio universal, la libertad de pensamiento, de imprenta y de asociación y otras reformas de carácter social.

Los grandes duques atemorizados

MADRID 21 (20'15 h.) Noticias de origen privado recibidas en Londres dicen que desde el atentado de Moscú se ha apoderado un terrible pánico de los grandes duques Vladimiro y Alejo.

Desconfiando de las tropas. Folletos revolucionarios

MADRID 21 (20'15 h.) Las autoridades rusas están muy sobresaltadas por la pujanza del movimiento revolucionario.

La lucha contra el absolutismo.—Funcionarios impopulares.—Otra ciudad en estado de guerra.

MADRID 21 (20'15 h.) Nuevos despachos recibidos de Londres dicen que el movimiento revolucionario alcanza colosales proporciones en todo el imperio.

Pasquines contra el czar

MADRID 21 (22 h.) En el edificio que ocupa el consulado de Rusia en Niza han aparecido varios pasquines contra el czar.

Deportaciones a Siberia

MADRID 22 (2 30 h.) Telegrafían de Petersburgo que el sábado comenzaron las deportaciones a Siberia.

Oficial muerto

MADRID 22 (2 30 h.) En Varsovia fué encontrado muerto en la calle un oficial de husares, que se distinguió por su crueldad en las represiones, con motivo de los últimos desórdenes.

Bolsa de Madrid

Table with columns: BOLSAS PUBLICAS, DÍA 21, DÍA 22. Rows include Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, etc.

Notas útiles

Inciéndiar religioso. Santos de hoy.—Pasasio, Austión y Margarita. Santos de mañana.—Marta, Florencio, Margarita y Romana.

Imprenta de El Noroeste ANUNCIOS

Papel del Estado

VALORES DE TODAS CLASES. Préstimos, créditos, anticipos y pagarés. Operaciones en el Banco de España.

Vacunación

de ternera. Tránsito de tinte anti-diftérico. Orzán, 64.

Gran Taller

de mármoles nacionales y extranjeros, de Pernas y Hermanos.—Camino Nuevo, 82. Panteones, mausoleos, lápidas, pilas, altares, tapas para muebles y todo lo concerniente al ramo.

Gran Relojería y Platería

San Andrés, 59.—La Coruña. En esta casa montada a la altura de las primeras en su clase en Galicia, encontrará el público en general cuantos trabajos de fantasía se construyen en España y en el extranjero, a precios sumamente reducidos.

Dr. Maiz

MÉDICO CIRUJANO. Consulta de 11 a 1.—Especial de 3 a 5 REAL, 92 2.

LA EQUITATIVA

COMPRA Y VENTA MERCANTIL DE OTERO Y MOSOSO. RIEGO DE AGUA, 24.—Coruña. Dinero por alhajas y efectos.—Al público: Como principio de año hemos acordado hacer grandes ventajitas.

LAUREANO MARTINEZ Y HERMANO

MARINA, 17, BAJO. Agentes de negocios y corredores de comercio.—Compra y venta de valores del Estado e industriales, e intervención operaciones en el Banco de España.

Consulta de la vista

DOCTOR GRADAILLE. CANTÓN GRANDE, 13. 10 12 m.—Obreros, 12 m.—Pobres, 2 t.

SELLOS DE CAUCHO

La mejor fábrica de Galicia y la más barata de España. Se hacen casi diariamente. 1.727 sellos en el primer año de fabricación es la mejor garantía para que el público pueda apreciar que esta casa es la que más y mejor trabaja en España.

